
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 79

Oggetto: Stato di avanzamento della strategia regionale per lo sviluppo sostenibile e del piano 
regionale per il clima previsti dalla L.R. 4/2023 (FVG Green)

LIGUORI, CAPOZZI

PREMESSO che i cambiamenti climatici rappresentano una delle sfide più urgenti per il nostro 
territorio, con impatti diretti sull’ambiente, sulla salute dei cittadini e sullo sviluppo economico 
della Regione;

RICORDATO che la transizione ecologica e la sostenibilità ambientale non sono solo una 
necessità, ma una straordinaria opportunità per il Friuli Venezia Giulia per attrarre investimenti, 
creare nuova occupazione e migliorare la qualità della vita dei suoi abitanti;

SOTTOLINEATO che la Regione ha il dovere di essere un modello di innovazione e responsabilità 
ambientale, anticipando le linee guida europee e nazionali con politiche concrete e incisive;

ATTESO che la legge regionale n. 4/2023 (FVG Green) prevede, tra le sue disposizioni, 
l’approvazione della Strategia regionale per lo sviluppo sostenibile, la redazione della Strategia 
regionale per la mitigazione e l’adattamento ai cambiamenti climatici, la quale deve essere 
attuata attraverso un successivo Piano regionale per il clima e il Piano di azione regionale per il 
Green Public Procurement (PARGPP);

LETTA la delibera della Giunta regionale n. 299 del 17 febbraio 2023 con cui è stata approvata la 
Strategia regionale per lo sviluppo sostenibile;

CONSIDERATO che il documento "Segnali dal Clima in FVG 2024", pubblicato da ARPA FVG, 
evidenzia che la Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia è impegnata in diverse iniziative 
progettuali per l’adattamento ai cambiamenti climatici, integrate nel percorso istituzionale 
avviato con la L.R. 4/2023;

PRESO ATTO che a distanza di due anni dall'entrata in vigore della L.R. 4/2023, il Piano regionale 
per il clima risulta ancora mancante;

ATTESO che la Regione si è dotata il Piano d’azione per gli acquisti verdi (PARGPP) per il triennio 
2022-2023-2024 approvato con delibera della Giunta regionale n. 566 del 22 aprile 2022;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) a che punto è il monitoraggio della Strategia regionale per lo sviluppo sostenibile, 
approvata nel febbraio 2023;

2) quali sono i tempi previsti per l’elaborazione e l’adozione del Piano regionale per il clima;



3) quali sono le motivazioni del ritardo nell'attuazione di tale strumento, fondamentale per 
la mitigazione e l’adattamento ai cambiamenti climatici nel territorio regionale;

4) quali azioni immediate la Regione intende mettere in atto per compensare l’assenza di 
un Piano operativo, al fine di garantire un’efficace politica di adattamento ai cambiamenti 
climatici e di mitigazione delle emissioni di gas serra;

5) quando verrà approvato il Piano d’azione per gli acquisti verdi (PARGPP) per il triennio 
2025-2027.
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